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Intézményünkben milyen tanulást támogató elektronikus megoldásokkal találkozott?  
Tanári honlap anyagai  
Feladatbeküldés elektronikus levélben 
Nyomtatható, szerkesztett dokumentumok (pl. PPT, PDF, DOC) 
Linkgyűjtemény 
E-tananyag CD-n 
Nem intézményi forrásból származó web tartalom 
E-tananyag keretrendszerben 
Hagyományos oktatás elektronikus keretrendszerrel támogatva 
Kizárólag elektronikus keretrendszer használata  
 
 

A 2009-ben végzett laptop-kutatás eredménye 
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87,50% 
78,13% 

68,75% 
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Tevékenységek 

Forrás: Lengyelné dr. Molnár Tünde (2009) Hallgatói kérdőív elemzése. Elektronikus tanulási környezetek kialakítása, I., 52–62.  
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A kutatás fontosabb lépései 
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1. Az oktatói weboldalakkal kapcsolatos igények felmérése  
     kérdőíves kikérdezés 
 
2. Weboldaltartalom és megjelenés sémáinak megalkotása 
    a kutatási eredmények alapján 
 
3. Az elkészült weboldalsémákon 
a. a használhatósági tesztek elvégzése 
b. a weboldal használatának szoftveres monitorozása és elemzése 

 
4. A teszteredmények alapján a weboldalséma korrigálása és javítása  
 
5. CMS rendszer és környezet ajánlása 
 

(TÁMOP 4.2.2. C.) 
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Felhasználó központú tervezés folyamata  
(User Centered Design) 

Forrás: Az ábra angol nyelvű forrása: http://www.usabilitynet.org/tools/13407stds.htm, 2013. 

A következő két szabvány jól definiálja a használhatóságot:  
 
ISO 9241: Annak mértéke, hogy adott környezetben, adott felhasználó, adott feladatot 
mennyire eredményesen, hatékonyan és elégedetten végez el egy szoftverrel. 
ISO 9126: Egy szoftver (termék) azon képessége, ami alapján megérthető, tanulható, 
használható és tetszetős a felhasználó számára meghatározott körülmények közt használva. 

http://www.usabilitynet.org/tools/13407stds.htm


Az alapkutatás mérési  
eredményei 
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1. Az oktatói weboldalakkal kapcsolatos igények felmérése  
     kérdőíves kikérdezés 



Általános célok 

Felmérni: 
 

• Milyen információkat tartalmazzon egy oktatói weboldal? 
 

• Mire használjuk a weboldalt? 
 

• Milyen területeket szolgáljon ki (információ, oktatás, kutatás)? 
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- Az oktatói weboldalak mennyiségének és a rájuk való 
hallgatói igények számszerűsített összevetése 

 
- Általános igények feltárása az oktatói weboldalak 
tartalmát és szolgáltatásait illetően oktatói és hallgatói 
szemszögből 
 
- A weboldalak hasznosságának általános megítélése 
oktatói és hallgatói szemszögből 
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A kutatás jelenleg bemutatásra kerülő célkitűzései 



A kutatás célkitűzéseinek megfelelően  
a kérdőívek felépítése 

Azok számára,  
akik ezeket már használták. 

Minden kitöltőre vonatkozik. 

Azokra vonatkozik, akik  
rendelkeznek saját oktatói  
weboldallal. 

Kérdőív 
részei Tartalmi egységek 

Kérdés db 
sz. 

 
1. blokk 

 
Demográfiai adatok 
 

 
6    6 

 
2. blokk 

 
Oktatói portálok látogatása 
 

 
2    2 

 
3. blokk 

 

 

 
 tartalma, használata 
 
Oktatói weboldalak hasznossága 
  
 módosítása 
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2    

 
3     

 
4. blokk 

  

 
Tervezett weboldalak paraméterei 

 
3     

 
5. blokk 
 

 
Általánosságban az oktatói weboldalakról  
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6. blokk 
 

 
Oktatást segítő keretrendszerekről  

(Moodle) 
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7. blokk 

 
Oktatást segítő keretrendszerekről  

Nyílt forráskódú tartalomkezelők 
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Azok számára,  
akik ezeket már használták. 

Minden kitöltőre vonatkozik. 

− on-line 
− elektronikus 
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Minden kitöltőre vonatkozik. 

Csak oktatók számára! 

1. oktatói  
2. hallgatói 

Oktatóinak hány  
százaléka 

rendelkezik saját 
webhellyel? 

 
Szeretné-e ha minél 

több oktatója 
rendelkezne saját 

webtárhellyel? 
Csak hallgatók számára! 

hallgatói oktatói 



A kutatás várt eredményei 

1: Feltételezem  hogy jelentősen nagyobb a mennyiségi igény az 
oktatói weboldalakra a hallgatók részéről, mint amennyi weblappal 
rendelkeznek az oktatók. 
 
2.a.: Feltételezem, hogy az Eszterházy Károly Főiskola oktatóinak 
minimum 60%-a hasznosnak tartja az oktatói weboldalak létét. 
2.b: Feltételezem, hogy az Eszterházy Károly Főiskola hallgatóinak 
minimum 60%-a hasznosnak tartja az oktatói weboldalak létét. 
 
3: Feltételezem, hogy a mintában szereplő oktatók minimum 70%-a 
a kurzusok támogatását fontosnak tartja az oktatói weboldalakon. 
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Presenter
Presentation Notes
Feltételezem



A minta jellemzése 
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GTK 

41,10% 

14,11% 

16,56% 

28,22% 

A minta karonkénti megoszlása  
a hallgatói oldalon 

N2=163 

A minta jellemzése, összetétele 

33,75
% 

21,25
% 

22,5
% 

22,5
% 

GTK 

A minta karonkénti megoszlása  
az oktatói oldalon 

BTK 

TKTK 

TTK 

N1=80 
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BTK 

TKTK 

TTK 



Weboldalak  
mennyiségének összevetése 

a hallgatói igényekkel 
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Mennyien rendelkeznek az oktatók közül saját oktatói 
weboldallal? 
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A hallgatók szeretnék-e, hogy minél több oktatójuk 
rendelkezzen saját oktatói weboldallal? 

N1=80 

N2=163 



Az egyes karokon milyen arányban rendelkeznek  
az oktatók weboldalakkal? 

Az eredménnyel bizonyítást nyertünk arra, hogy az oktató weboldalak léte és a karok között szignifikáns 
összefüggés mutatható ki. (χ2=13,012;p<0,05) 
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Az oktatók és hallgatók véleménye kari szinten az oktatói  
weboldalakkal kapcsolatos igényekről 
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16,7% az első két oszlop eltérése! 44,4% az első két oszlop eltérése! 

Szeretné-e 
Ha minél több  
oktatója rendel- 
kezne saját  
webhellyel? 

Oktatói oldal Hallgatói oldal 



Oktatói weboldalak látogatottsága a hallgatók részéről 
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Hetente meglátogatott oktatói weboldalak: 



Az oktatói weboldalak  
hasznosságának vizsgálata  

oktatói és hallgatói szempontból 
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Mennyire tartják általánosságban hasznosnak az oktatói 
weboldalakat az oktatók? 

SKÁLA: 

18 
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Mennyire tartják általánosságban hasznosnak az oktatói 
weboldalakat a hallgatók? 



ÖSSZEHASONLÍTÁS 
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SKÁLA: 

Az oktatók 63,1%-a tartja 
általánosságban hasznosnak 

az oktatói weboldalakat 

Mennyire tartják általánosságban hasznosnak az oktatói 
weboldalakat? 

A hallgatók 73,01%-a tartja 
általánosságban hasznosnak 

az oktatói weboldalakat 



Általános igények az 
oktatói weboldalak tartalmát és 

szolgáltatásait illetően 
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Oktatói weboldal tartalmi összetevői  
az oktatói vélemények alapján (%-os kimutatás) 

 

Felismerhető fotó az oktatóról

Személyi információk

Önéletrajz

Publikációs lista

Oktatott kurzusok megnevezése

Oktatott kurzusok tematikája

Oktatott kurzusok teljesítéséhez szkséges
követelmnyek

Oktatott kurzusokhoz tartozó irodalom

Információ kutatási terletről és tevékenységről

35,71% 

38,10% 

45,24% 

54,76% 

83,33% 

77,38% 

78,57% 

77,38% 

66,67% 
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Oktatói weboldal tartalmi összetevői  
a hallgatói vélemények alapján (%-os kimutatás) 

 

11,1% 

8,0% 

5,5% 

4,8% 

16,2% 

16,4% 

17,5% 

15,0% 

5,5% 

0,0% 2,0% 4,0% 6,0% 8,0%10,0%12,0%14,0%16,0%18,0%20,0%

Felismerhető fotó az oktatóról

Személyi információ

Önéletrajz

Publikációs lista

Oktatott kurzusok megnevezése

Oktatott kurzusok tematikája

Oktatott kurzusok teljesítéséhez szükséges
követelmények

Oktatott kurzusokhoz tartozó irodalom

 Információ az oktató kutatási területei és
tevékenysége
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ÖSSZEHASONLÍTÁS 

Oktatói weboldal tartalmi összetevői az oktatói és hallgatói 
vélemények összevetésével (%-os kimutatás) 

 

35,71% 

38,10% 

45,24% 

54,76% 

83,33% 

77,38% 

78,57% 

77,38% 

66,67% 

11,1% 

8,0% 

5,5% 

4,8% 

16,2% 

16,4% 

17,5% 

15,0% 

5,5% 

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00% 90,00%

Felismerhető fotó az oktatóról

Személyi információ

Önéletrajz

Publikációs lista

Oktatott kurzusok megnevezése

Oktatott kurzusok tematikája

Oktatott kurzusok teljesítéséhez szükséges
követelmények

Oktatott kurzusokhoz tartozó irodalom

 Információ az oktató kutatási területei és
tevékenysége

Hallgató Oktató
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Az oktatói weboldalakon megjelenítendő szolgáltatások  
%-os kimutatása az oktatói vélemények alapján 

 

Általános információs oldal, híroldal
fenntartása

Az oktató szakmai blogja vagy hírblogja

Fórum az oldalon

Chatroom az oktató fogadóórájának idején

Kurzusokat felvevő halgatók egyéni oldala

Belső üzenetküldési lehetőség

Cimkefelhő (cimkézés alapján történő
keresési lehetőség)

65,48% 

22,62% 

32,14% 

17,86% 

17,86% 

50,00% 

21,43% 
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19,3% 

9,0% 

13,8% 

8,3% 

9,3% 

24,3% 

16,0% 

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

Általános információs oldal, híroldal fenntartása

Az oktató szakmai blogja vagy hírblogja

Fórum lehetőség az oldalon

Chatroom az oktató fogadóórájának idején

Kurzusokat felvevő hallgatók egyéni oldala

Belső üzenetküldési lehetőség

Cimkefelhő, mely segítségével kulcsszavak
alapján könnyen és gyorsan elérhetjük a kívánt…

Az oktatói weboldalakon megjelenítendő szolgáltatások  
%-os kimutatása a hallgatói vélemények alapján 
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Az oktatói weboldalakon megjelenítendő szolgáltatásokra 
való igények %-os kimutatásának összevetése 

 ÖSSZEHASONLÍTÁS 

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00%

Általános információs oldal, híroldal fenntartása

Az oktató szakmai blogja vagy hírblogja

Fórum lehetőség az oldalon

Chatroom az oktató fogadóórájának idején

Kurzusokat felvevő hallgatók egyéni oldala

Belső üzenetküldési lehetőség

Cimkefelhő, mely segítségével kulcsszavak
alapján könnyen és gyorsan elérhetjük a kívánt

tartalmakat

Hallgató

Oktató



Az alábbi tényezőket rangsorolja  
fontosságuk alapján! (oktatói vélemények) 

SKÁLA: 
- legjelentősebb, 
- nagyon jelentős, 
- jelentős, 
- közepes mértékben  

jelentős, 
- kevésbé jelentős, 
- elhanyagolható, 
- lényegtelen. 

29 

legjelentősebb 
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SKÁLA: 
- legjelentősebb, 
- nagyon jelentős, 
- jelentős, 
- közepes mértékben  

jelentős, 
- kevésbé jelentős, 
- elhanyagolható, 
- lényegtelen. 

legjelentősebb 

Az alábbi tényezőket rangsorolja  
fontosságuk alapján! (hallgatói vélemények) 
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ÖSSZEHASONLÍTÁS 

Az alábbi tényezőket rangsorolja  
fontosságuk alapján (legjelentősebbek)! 

Az oktatók által felállított 
rangsor 

  

A hallgatók által felállított  
rangsor 



 „Virtuális névjegy”-ként szolgál (személyi  
információkat tartalmaz az oktatóról) 

- mely intézményben, mely egységnek a munkatársa 
- Felismerhető fotó  
- elérhetőség 
- szakterület 
- képzettség 
- fokozatok 
- tanári attitűd 

 
 

1 
Oktatott tárgyakkal kapcsolatosan  
közöl információkat 2 

- tantárgyi tematikák 
- tantárgyi követelményrendszer 
- óravázlatok 
- irodalomjegyzékek 
- zárthelyi dolgozatok 
- vizsgák időpontja 
- hallgatók zárthelyi és vizsga eredményei 
- órán bemutatott prezentációk 
- egyéb oktatási segédletek 
- komplett e-tananyagok 
- stb. 

Az oktató tudományos élete, tevékenységei 3 
- tájékoztatás az aktuálisan futó kutatásokról - 
tájékoztatás a kutatási eredményekről 
- tájékoztatás az aktuálisan futó projektekről 

2. Weboldal-tartalom és megjelenés sémájának megalkotása a 
kutatási eredmények alapján 
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ERGONÓMIAI 
szabályok 
betartás 

A sémaweboldal felépítése 

Személyi 
információk az 

oktatóról 
(„virtuális 
névjegy”) 

Információ
k az oktató 
tudományo
s életéről 

A tanár által 
oktatott 

tárgyakról 
információk és 

segédletek 

OKTATÓI  
weblap 
tartalma 
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OKTATÓI  
WEBLAP 



 
a. a használhatósági tesztek elvégzése 
b. a használat szoftveres monitorozása és elemzése 
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3. Az elkészült weboldalakon 
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Iteratív javítások elvégzése a 
teszteredmények alapján  

4. A teszteredmények alapján a weboldal-séma  
korrigálása és javítása 



5. CMS rendszer és környezet ajánlása 

 

URL: http://people.ektf.hu/kvcsilla, 2013. 
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http://people.ektf.hu/kvcsilla
http://people.ektf.hu/kvcsilla
http://abonyita.inf.elte.hu/


 
Köszönöm a figyelmet! 

 

Kvaszingerné Prantner Csilla 
Eszterházy Károly Főiskola 

csilla@ektf.hu 
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